
 

Referat fra møde i Dansk Diakoniråd 
6. marts 2024, Vingårdstræde 22, 1070 København K 

Deltagere: Formand Mette Møbjerg, næsteformand Jacob Z. Eyermann, Dorte Andersen, Susanne 

Houmøller, Ulla Holmgaard, Per M. Henriksen, Jørgen Degn, Steen Andreassen, Susanne K. Rahbek, Annette 

Jørgensen, Hanne Hummelshøj, Agnes Haugaard (observatør), Karen Klemmen Hviid, Elsebeth Gjesing, Iben 

Palle Hansen, Karen Gejl, Susanne Lynge Riber, Stine L. Hansen, (kasserer) Marie Nyegaard og Mei Petersen, 

Menighedsplejen i Danmark referent.  

Afbud: Ole Meldgaard, Ann-Sofie Bech von Hilmcrone. 

 

1. Formål med mødet: At vi skaber netværk på tværs af fagområder omkring diakonien, og at vi får ny 

viden om diakoni i fællesskab.  

 

2. Oplæg om ’Åndelig omsorg i pædagogikken’ ved viceforstander på diakonihøjskolen Susanne 

Christoffersen (se powerpoint) 

• Penge til at udvikle et modul omkring Åndelig omsorg fra Borgfonden. 

• Meningsskabelse er svært i postmoderne tid.  

• Mennesker der oplever brud og psykisk sygdom, oplever ensomhed. Kognitive udfordringer. 

Hvordan kan fagpersoner hjælper åndeligt og eksistentielle dimensioner, når livet er svært? 

• Der er to tabuer i Danmark: tro og psykisk sygdom. Vi mangler ord for tro og mening. 

• Alle kan blive oplært i at tale om tro, åndelighed og mening. Der udbydes et pilot kursus på 

diakonhøjskolen i Århus ti sommer. Se på hjemmeside - 

https://www.diakonhojskolen.dk/aandelig-omsorg 

 

 Eurodiaconia  - Dorte Andersen fra Arbejde Adler opfordrede deltagere i Dansk Diakoniråd til at 

deltage i Eurodiaconias årsmøde, som holdes i Bukarest 2024. Programmet ligger på hjemmeside 

Eurodiaconias hjemmeside - https://www.eurodiaconia.org/annual-general-meeting-2024/ 

 Skriv til mmm@menighedsplejen.dk hvis man ønsker at deltage som repræsentant for Dansk 

Diakoniråd. 

 

 

3. Giv et år/Diakoniåret ved diakonipræst Steen Andreassen. (se PP)  

Kommentar:  

o Positive tilkendegivelse  

o Mange kunne se ideen til rekruttering til organisationen. 

o Overveje halvt eller helt år. 

o Overveje tilføjelse af uddannelse såsom projektledelse og førstehjælp 

https://www.diakonhojskolen.dk/aandelig-omsorg
https://www.eurodiaconia.org/annual-general-meeting-2024/
mailto:mmm@menighedsplejen.dk


 

o Overveje at give højere løn end SU. 

o Der skal findes penge til en koordinator i forbindelse med opstart 

o Prøv at præsentere det for en gruppe af unge i alderen 18 – 22 år og får respons fra dem? 

o I soldaterhjemmet har de svært ved at rekruttere og fastholde og de har droppet 

uddannelsesdelen, da det ikke var det, som de unge efterspurgte.  

Dansk Diakoniråd nedsatte et udvalg bestående af: Steen Andreasen (formand), Karen Ribe Stift, Dorte 

Andersen Arbejde Adler og Mette Møbjerg 

4. Præsentation fra Grace Public affairs om en fælles politisk kampagne (se PP) 

▪ Grace Public Affairs har 35 personer, der beskæftiger sig med politik og politiske-emner. 

▪ De peger på 5 centrale udfordringer inden for diakoni.  

▪ De kan hjælpe med at udvikle nogen klare budskaber, som kan kommunikeres med fx tal og 

fakta.  

▪ De kan hjælpe med en budskabsplatform.  

▪ De kan lave en aktøranalyse – hvem skal påvirkes.  

▪ Der er mulighed for at købe hele pakken eller mindre elementer 

Dansk Diakoniråd nedsatte et udvalg bestående af: Ane Kolby, Marie Nygaard, Stine Hansen samt 

kommunikationschef i Kirkens Korshær Morten Ø. Sørensen, Mette Møbjerg, Menighedsplejen i Danmark 

5. Fremlæggelse af regnskab og året, der gik i Dansk Diakoniråd 

❖ Gennemgang af regnskab ved kasserer Marie Nyegaard. 

❖ Regnskabet blev godkendt, selvom det er uden revisorernes godkendelse.  

❖ Revisionen vil blive foretaget i nærmeste fremtid.  

 

NÆSTE MØDE 

- Næste møde er den 3. oktober 2024 hos KFUM’s sociale arbejde i Middelfart 

- Vi har valg af forretningsudvalg og godkendelse af budgettet for 2025 på dagsordenen.  

 


